
2015 年度 日本老年看護学会 生涯学習支援研修 

実践編『ELNEC-J 高齢者カリキュラム看護師教育プログラム』アンケート集計結果 

 

 

開催日時：2015 年 10 月 24～25 日 

開催場所：佛教大学 

 

【属性】 

参加者：54 名（うち女性 52 名、男性 2 名）   

会員の有無：会員 17 名  非会員 29 名  無回答 8 名 

年齢：20 歳代 2 名  30 歳代 10 名  40 歳代 21 名  50 歳代 20 名  60 歳代 0 名  

   無記名 1 名 

職種：准看護師 0 名  看護師 46 名  教員 7 名  無記名 1 名 

職場：一般病床 29 名  療養病床 5 名  回復期リハビリテーション病床 1 名 

介護老人保健施設 1 名  特別養護老人ホーム 1 名  有料老人ホーム 0 名 

   訪問看護ステーション 3 名  その他 9 名  無記名 5 名 

職位：スタッフ 16 名  主任 15 名  師長 14 名  助教 1 名  講師 3 名 

准教授 1 名   教授 1 名  その他 1 名  無記名 2 名 

看護師経験：5 年未満 3 名  5～10 年未満 5 名   10～20 年未満 23 名    

20 年以上 21 名  無記名 2 名  

高齢者ケア経験： 3 年未満 9 名  3～5 年未満 5 名  5～10 年未満 7 名   

10～20 年 29 名    20 年以上 4 名  無記名 3 名 

 

 

 

Ⅰ．本プログラムを受講して、高齢者の‘エンド・オブ・ライフ・ケアの重要性が理解で

きましたか。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

５.大変そう思う 43 名 

４.ややそう思う 7 名 

３.普通 0 名 

２.あまり思わない 0 名 

１.全くそう思わない 0 名 

無記名 4 名 

 

80%

13%

0% 0%0%
7%

5．大変そう思う

4．ややそう思う

3．普通

2．あまりそう思わ

ない

1．全くそう思わな

い
無回答

 



Ⅱ．本プログラムの内容は、あなたの期待をどの程度満たしましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ．本プログラムの内容は、あなたの職場の高齢者のエンド・オブ・ライフケアの状況に

合っていると思いますか。 

 

 

 

 
 

Ⅳ．本プログラムの内容を、あなたの職場で活用していきたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５.大変満足した 40 名 

４.やや満足した 9 名 

３.普通 1 名 

２.あまり満足してない 0 名 

１.全く満足してない 0 名 

無記名 4 名 

 

５.大変そう思う 26 名 

４.ややそう思う 21 名 

３.普通 4 名 

２.あまり思わない 0 名 

１.全く思わない 1 名 

無記名 6 名 

 

５.大変そう思う 43 名 

４.ややそう思う 7 名 

３.普通 0 名 

２.あまり思わない 0 名 

１.全く思わない 0 名 

無記名 4 名 

 

 

67%

24%

2% 0%
0%

7%

5．大変そう思う

4．ややそう思う

3．普通

2．あまりそう思

わない

1．全くそう思わ

ない

無回答

74%

17%

2% 0%

0%

7%

5．大変満足した

4．やや満足した

3．普通

2．あまり満足して

いない

1．全く満足してい

ない

無回答

80%

13%

0%
0%0%

7%

5．大変そう思う

4．ややそう思う

3．普通

2．あまりそう思わ

ない
1．全くそう思わな

い
無回答



Ⅴ．プログラム全体や配布資料についてなど、ご意見・ご感想をお聞かせください。 

【プログラムに関して】 

・全体としては内容がとてもつまった講義であった。2 日間という短い時間の中で、エッセ

ンスや大切なことを多く学ばせてもらいました。 

・グループディスカッションの時間がもう少しあるとよかった。他の人の思いや考えをき

くことができて、とても学習になりました。 

・事前に昼食の案内がほしかったです。お弁当があるのか、近くに購入する場所があるの

かなど、タイムスケジュールも最初にいただきたかったです。 

・内容のみならず、高齢者看護を教授・実践していくうえで、ポイントや教授方法等多角

的に学ぶことが出来ました。ありがとうございました。 

・介護の方々との連携の大切さを改めて感じましたし、こうした研修を多職種で実施でき

るともっとおもしろいだろうな・・・と思いました。 

【資料に関して】 

・各モジュールごとに引用、参考文献が書かれていたので良かったです。 

・カラーの資料にしてほしい。 

【その他】 

・やる気になる研修でした。学んだ内容を院内のみんなにも伝えていきたいです。 

・普段、疑問に思っていることの具体的な行動指針になったと思います。 

 

 

Ⅵ．今回の研修をどのように知りましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ポスター 1 名 

学会 HP 21 名 

学会メール 2 名 

ニュースレター 4 名 

上司の紹介 12 名 

同僚の紹介 5 名 

学会関係者紹介 6 名 

その他 0 名 

無回答 6 名 

 

 

2%

37%

3%
7%

21%

9%

10%

11%

１．ポスター

２．老年看護学会ポ

スター

３．学会からのメー

ル

４．ニュースレター

５．上司からの紹介

６．同僚からの紹介

７．学会関係者の紹

介・ＦＡＸ

８その他



Ⅶ．開催時期について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅷ．開催場所について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅸ．開催時間（2 日間）について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

良い 44 名 

悪い 2 名 

無記名 8 名 

【理由】 

・観光シーズンで京都の宿泊が大変だっ

た。 

良い 50 名 

悪い 1 名 

無記名 7 名 

【理由】 

・駅が近かったので良かった。 

良い 45 名 

悪い 1 名 

無記名 8 名 

【理由】 

・内容的には 3 日欲しいが、実質は

2 日ぐらいしか休めないと思うの

で、妥当だと思う。 

 

81%

4% 15%

良い

悪い

無回答

78%

7%

15%

良い

悪い

無回答

 

83%

2% 15%

良い

悪い

無回答



Ⅹ．受講動機について（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0．参加費について（会員 12,000 円 非会員 20,000 円） 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

文責：有馬温泉病院 西山みどり 

テーマに関心 44 名 

知識技術習得 34 名 

老年看護を学ぶ 19 名 

講師関心 7 名 

上司の勧め 5 名 

知人の勧め 13 名 

会場アクセス 6 名 

参加費の安さ 0 名 

その他 0 名 

無回答 2 名 

 

ちょうど良い 26 名 

もっと高くてもよい 2 名 

もっと安くしてほしい 19 名 

無記名 7 名 

【理由】 

・受講前は高いと思ったが、受講して

納得した。 

・お弁当付きであれば嬉しい。 

 

37%

29%

16%

6%

4% 1%

5%

0%0%
2%

１．テーマに関心が

あった

２．知識や技術を身

に付けたかった

３．老年看護の基礎

を学びたかった

４．講師に関心が

あった

５．上司の勧め

６．知人の勧め

７．会場がアクセス

しやすかった

48%

4%

35%

13%

ちょうど良い

もっと高くてもよい

もっと安くしてほし

い

無回答


